
4. август 2023.

БРОJ 476

цена 40 динара

информациjе и огласи

Савети за пољпопривреднике 
Значај квалитета пшенице 

страна 5

Свечано обележен Дан општине Младеновац 
Уручена јавна 
признања добитницима 

страна 3

Драган Николић Гула 
Моји варошани   

страна 4

ОК Младеновац почео 
припреме за нову сезону  
ОФК Младеновац у првом колу 
Београдске зоне против Шушњара

   страна 7



младеновачки ГЛАС

4. АВГУСТ 2023.   /   2

Издавач: ДОКУМ Младеновац    /    главни и одговорни уредник: Слободан Станковић Лицко   /    адреса редакције: Јанка Катића 23  
телефон: 011/4237-489   /  излази једном недељно, петком  /  ISSN 2406-2251  /  АПР NV000759   /   e-mail: mladenovackiglas@gmail.com 

Сви објављени текстови и фотографије су власништво редакције и ауторски су заштићени. Забрањена је и законом кажњива њихова употреба  
у било ком облику без сагласности издавача новина и власника ИД.ДОКУМ Младеновац.

Програм манифестације  
КУЛТУРНО ЛЕТО  
у Младеновцу 2023. године 
 
                                                               
Датум: 23. август 
Време: 19,00 сати 
Место: Музеј Града Београда – одељење Младеновац 
Програм: Отварање изложбе слика и промоција публикације 
„Варта и његова сликарска породица Миодрага Вартабедијана 
– Варте Вартабедијана – Варте” 

 
Датум: 24. август 
Време: 20,00 сати 
Место: Дом културе Ковачевац 
Програм: Сусрети фолклора дечјих ансамбала 

                                                               
Датум: 25. август 
Време: 20,00 сати 
Место: Дом културе Ковачевац 
Програм: VII Балкански сусрети – отварање 
Датум: 26. август 
Време: 20,00 сати 
Место: Дом културе Ковачевац 
Програм: VII Балкански сусрети – друго вече 

                                                               
Датум: 27. август 
Време: 20,00 сати 
Место: Дом културе Ковачевац 
Програм: VII Балкански сусрети – треће вече 
                                                                
Датум: 2. септембар 
Време: 19,00 сати 
Место: Порта Цркве Св. Ђорђе у Рабровцу 
Програм: Манифестација „Прело“ 
                                                               
Датум: 9. септембар 
Време: 14,00 сати 
Место: Двориште компаније „Библи“ у Пружатовцу 
Програм: Манифестација „Космајски казан“ 
Организатор: Компанија „Библи“ Пружатовац и МЗ Пружатовац 
                                                               
Датум: 19. септембар 
Време: 19,00 сати 
Место: Музеј Града Београда – Одељење у Младеновцу 
Програм: Изложба слика историчара уметности и ликовног  
критичара Радише Маринковића 
                                                               
Датум: 19. септембар 
Време: 19,30 сати 
Место: Музеј Града Београда – Одељење у Младеновцу 
Програм: Промоција публикације „Ликовни живот у Младеновцу 
1993-2023“ аутора Радише Маринковић

Представљена књига 
„Младеновац некада и сада” 
аутора Славомира Војиновића 

У сали „Др Елси Инглис” представљена је фото-монографија 
коју је приредио Славомир Војиновић, публициста и но-
винар. Књига, чији је поднаслов „Слике из прошлости и 
садашњости” приказује, фотографијама, и пропратним 
текстом старе фотографије Младеновца, као и нове сним-
љене са истог места.  
У књизи се налазе и панорамске фотографије Младеновца 
које је аутор снимио из авиона, а објављене су и уметничке 
слике нашег града које су, учествујући на Ликовној коло-
нији „Младеновац” насликали Марклен Мојсијенко, Божа 
Продановић, Радослав Прелевић, Миодраг Вартабедијан, 
Владимир Ћурчин, Славица Вишњић, Радиша Маринко-
вић... 
Посебну вредност књиге чини фотографија коју је 1915. 
године из авиона снимио немачки пилот. Ову вредну 
књигу требало би да има свако коме је Младеновац у срцу, 
јер представља изузетан приказ како је Младеновац некада 
изгледао и како изгледа данас.                  М. Г.
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Свечано обележен 
Дан општине Младеновац 
 
Свечаном академијом која је одржана у сали Градске општине 
Младеновац, свечано је обележен је 2. август, Дан општине. Тим 
поводом уручена су признања најзаслужнијим појединцима и 
колективима. Највише признање, Грб општине, за 2023. годину, 
добио је Драгослав Стојковић (на фотографији) истакнути спор-
тиста и спортски тренер каратеа, за вишедеценијски успешан рад 
са изузетним резултатима и достигнућима на развоју физичке 
културе и спорта у Републици Србији. 
 
 
 
 
 
 
– Мали грб градске општине Младеновац додељује се: 
1. Милану Мирчићу - ученику природно-математичког смера 
Гимназије Младеновац,  за постигнуте резултате на међународ-
ним и домаћим такмичењима, којима је  прославио  не само своју 
школу и град него и нашу земљу.  
Мали грб градске општине Младеновац додељује се: 
1. Милану Мирчићу - ученику природно-математичког смера Ма-
Мали грб градске општине Младеновац  припао је Милану Мир-
чићу - ученику природно-математичког смера Гимназије Мла-
деновац, за постигнуте резултате на међународним и домаћим-
ним и домаћим такмичењима, којима је  прославио  не само своју 
школу и град него и нашу земљу.   
Повељу градске општине Младеновац добили су Небојша Вићо-
вац - власник компаније Water Yet са седиштем у Младеновцу, 
за успешно пословање како у Србији тако и у иностранству - за 
област привреде. 
Драган Вујчић - власник Етно села Амерић – за постигнуте ре-
зултате у етно туризму и висок ниво туристичких услуга - за об-
ласт туризма. 
Радмило Илић - пензионисани професор математике, за изузет-
не резултате у образовању младих нараштаја - у области обра-
зовања и васпитања.  
Предраг Матовић - професор информатике у Гимназији Младе-
новац, за изузетне резултате у претходној години и афирмацију 
ученика на домаћим и међународним такмичењима - у области 
науке. 
Славица Вишњић- наставница ликовне културе у ОШ ,,Момчило 
Живојиновић" за изузетан допринос у ликовном образовању 
младих, који су освојили многобројне награде и признања на ло-
калном, републичком и међународном нивоу - у области култу-
ре. 
Служба хитне медицинске помоћи Дома здравља Младеновац, 
за стручни рад, ефикасно деловање и изузетну спремност да брзо 
реагује и у најтежим тренуцима за грађане наше општине - у 
области здравствене заштите. 
Снежана Живанић  - руководиолац Центра за смештај и дневни 
боравак деце и омладине ометене у развоју, за вишегодишњи 
едукативни рад са децом и омладином ометеном у развоју - у 
области социјалне и дечије заштите. 
ПК ,,Гребен'', са седиштем у Младеновцу, за промовисање здра-
вог начина живота и едукацију својих чланова о заштити животне 
средине кроз многобројне акције које спроводе – за област еко-
логије. 

Пољопривредно саветодавна и стручна служба Младеновац, за 
саветодавни рад у циљу унапређења пословања на пољопри-
вредним газдинствима и постизања већег профита, уз рациона-
лизацију производње, очување квалитета производа и заштиту 
животне средине – у области пољопривреде. 
Захвалница градске општине Младеновац припала је: 
1Милораду Сердаревићу - пензионисаном раднику Управе град-
ске општине Младеновац, за посвећеност и предан рад у Управи, 
као и у Месној заједници Кораћица.  
Анђелки Миловановић - начелници Службе за буџет и финан-
сијске послове Управе градске општине  Младеновац,  за изузетну 
посвећеност радним обавезама током свих година рада у Управи, 
велику одговорност и стручност у области финансија, као и оства-
рену сарадњу са бројним установама и појединцима са циљем 
унапређења рада Управе. 
Ивану Јаковљевићу Жући -  професионалном ММА борцу, влас-
нику и тренеру борилачког клуба Чопор - Младеновац, за изузет-
не резултате у борилачком спорту. 
Спец. др мед. Љубици Пантић - лекару специјалисти гинекологије 
и акушерства у Дому здравља Младеновац, за изузетан приступ 
и дубоку посвећеност свим својим пацијенткињама. 
Весни Перишић и Сањи Петровић – васпитачицама Предшколске 
установе „Јелица Обрадовић“, група „Балончићи'', за дугогодиш-
њу преданост у раду и и високе домете у области вапитања и 
предшколског образовања деце. 
Плакете ГО Младеновац добили су: Милица Ивановић,  Драгица 
Милошевић, проф. др Живослав Тешић, група грађана и пред-
узетника из Салцбурга - Аустрија. 
Признања добитницима уручио је Владан Глишић, председник 
градске општине Младеновац. 

 
У Великој Иванчи одржана  
манифестација „Играле се делије“ 
 
У Великој Иванчи одржана је традиционална културно-спортска 
манифестација” Играле се делије” која је покренута пре девет го-
дина на иницијативу Црквене општине , односно тадашњег пароха 
Ивана Ненадовића и градске општине Младеновац. Манифеста-
ција која се одржава у порти цркве Светог великомученика Ди-
митрија и у школском дворишту издвојеног одељења ОШ „Kоста 
Ђукић” има за циљ да сачува успомену на Милорада М. Петро-
вића Сељанчицу, песника , преводиоца, учитеља и ратника који је 
1875 године рођен у овом селу. 
Петровићева  песма „Играле се делије насред земље Србије” за 
коју је 1911. године музику написао композитор Божидар Јокси-
мовић  још увек траје на музичкој и песничкој сцени  Србије, а то-
ме допринос даје и удружење из Велике Иванче које је органи-
затор  манифестације у оквиру које је покренуто и штампање пес-
ничког зборника који се тематски ослања на стихове песама Ми-
лорада Петровића Сељанчице. 
Овогодишњу манифестацију обележили су турнир у малом фуд-
балу чије ће се финале одиграти накнадно због кише која је па-
дала током завршне вечери, такмичење у надвалчењу конопца, 
изложбе ћилима, колачарских торби и трактора. У музичком про-
граму наступила су културно уметничка друштва „Јанко Kатић 
1896“ из Младеновца, „Шумадија “ из Влашке као и KУД „Авалски 
Цевет“ из Пиносаве. Присутне је на почетку музичког програма 
поздравио Владан Глишић, председник Градске општине Мла-
деновац. 

Овај број штампан је уз помоћ средстава добијених на конкурсу ГО Младеновац за суфинансирање медија у 2023. години. 
Ставови изнети у подржаном медијском пројекту, нужно не изражавају ставове органа који је доделио средства.
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Драган Ниолић Гула  
Моји варошани 
 
Не знам одакле да кренем. Да бих стигао до ЦИЉА требало би да знам 
где се налази СТАРТ. Kолико ми је познато, за сваку регуларну трку по-
требно је пажљиво сачекати да неко пуцњем означи почетак. Ако кажем 
да сам превалио не баш занемарљиво животно доба, а да још нисам ни 
кренуо, онда сам ближи вероватноћи да никад нећу ни стићи. Иако 
знам да је у трци потребна конкуренција и да не могу трчати против са-
мог себе, то ни у ком случају не знаћи да желим да ме неко усмерава. 
За тапкање у месту окривљујем самог себе. Превише времена сам по-
трошио на успостављању самодијагнозе и покушају да пронађем одб-
рамбени механизам не би ли се заштитио од локалне инфекције. Све-
стан сам да у конкуренцији тренутно инфицираних и хронично оболе-
лих у трку улазим као тркач са инвалидитетом који то ни једног тре-
нутка не сме прикрити. Kако сам самог себе осакатио оног тренутка ка-
да сам после друге године студија залупио врата Филолошког факул-
тета и рекао- гуд бај факс, онда пре него што пронађем СТАРТ, другима 
желим да дам до знања да ако икад стигнем до ЦИЉА, сигурно га нећу 
претрчати, већ ћу се до њега довући. 
 Разлог лутања, али не и залуталости, проналазим у личној борби против 
површности,  растресености и укорењеној неспособности за било какав 
вид дуже усредсређености. Проналазим га у оном стању свести које би 
се по многима темељило на погрешно усмереној пажњи и узалудно 
утрошеној енергији. За мене је то било и биће договор са самим собом 
уочи трке у којој се време уместо штоперицом мери речима. Оном истом 
мерном јединицом којом се поносе они које су изуједали догађаји па се 
мемоарима одупиру властитој скрханости. За разлику од њих који су 
речи претворил у део штита не би ли трошни материјал лакше одолео 
ударцима времена, ја као да речима још увек тражим себе у себи. Реч 
је за мене мерна јединица, али она дође и као пасма, то јест онај лек који 
се посипа на болно место. 
Образовни хендикеп и осакаћеност у виду непоседовања факултетске 
дипломе омогућава ми да на путу до ЦИЉА лакше подносим ругање 
књижевних еколога и ћистунаца писане речи. Баш, због таквих којима 
је у мојој трци додељена улога ветра који  би ли ме лупао по прсима, по-
некад зажалим што нисам рођен у некаквој недођији. Јер да сам којим 
случајем дошао на свет у некаквој сеоској забитости онај укорењени па-
гански ген који не дозвољава лутање већ се стриктно придржава здраве 
сеоске филозофије и простодушности, вероватно би ме заштитио од свих 
оних прљавштина које доноси стална потреба за јавним доказивањем 
и показивањем пред масама. У утркивању са са животом и покушаји 
да се домогнем ЦИЉА остављен сам на милост и немилост речима које 
треба да измере, а по потреби и одмере све оне заостатке проузроковане 
дуготрајним сањарењем и беспотребним самопаметовањем чији се ко-
рен налази у провинцијском гену зачауреном негде на граници њиве 
и асфалта. То је онај нагон који те лукаво приморава да будеш оно сто 
ниси. Нуди ти разноразне чаролије и неуморно опија све до оног тре-
нутка док не испостави рачун тако да услугу и лукаву љубазност по-
чнеш отплаћивати самоћом и увиђањем да се живот полако претворио 
у животарење. Упадаш у канџе оног стања свести на које новокомпоно-
вани шумадијски домаћини, славари и бизнисмени школовани по за-
творским павиљонима  или дефектним одељењима гледају као на туђу 
срамоту или несрећну судбину. За разлику од њх који се не оптерећују 
зато што ће кад тад морати да отплате ситна и крупна задовољства 
којима их је ђаво поткупио, ја сам ипак одлучио да се покорим интер-
пункцијским лукавствима и са муком коју сам прво себи упаковао па 
онда натоварио, по ко зна који пут покушам да можда смисао пронађем 
у бесмислу. 
Сада кад у Србији више није равно јересу или можда колаборацији ци-
тирати некога са оне стране Саве, под олакшаним околностима траже-
ња себе у себи и смисла у бесмислу, бестидно се поклањам речима Игора 
Мандића из његовог разголићавања у чудесном путовању кроз болну 
искреност названу  „Себи под кожу”: 
- „Тако, кад мислиш да те ухватила некаква болест стољећа, да ти душа 
пати без икаква схватљива разлога, онда је најбоље потрудит се да се 
добро покењас. Kад се тијело лиши сувишна оптерећења , душа ођедном 
пропјева, све је блиставије и једноставније“. 
У овој саветодавној инструкцији проналазим тактички потез у преска-
кању свих оних препрека које је неопходно савладати не би ли се у трци 
са животом ублажио унапред додељен инфериорни положај. Захва-

љујући том мандићевском ослобађању сувишног оптеречења и у тежњи 
да душа пропева, у писању и трци чија је мерна јединица РЕЧ , као да 
проналазим бекство од свих оних зарђалих малограђанских фраза ме-
ђу којима посебно место заузима она чувена која гласи – Хватај послед-
њи воз. У тој добронамерној, али увек ироничној поруци изговореној од 
оних који би најрађе да те гледају док трчиш за возом јер је то један од 
елемената на којима се надграђује њихова тривијалност, ја се хватам 
за воз који више никуда не саобраћа.То је онај воз који се пре стотинак 
година зауставио на педесет и четвртом километру од Београда према 
Нишу и више се није померио. Из њега су изашли, а да тога можда нису 
ни били свестни, суживотници Санстефанског мира и Берлинског кон-
греса, али можда и вршњаци Ота фан Бизмарка . Не верујем да је ико 
од њх лупао главу због тога што је Русија била понижена и задовољени 
интереси Британије и Аустроугарске. Важно је било да се пруга нашла 
новој мапи Европе. За намере лукавог пруског државника који је осно-
вао Немачко царство није било превише места у причама ондашњих 
Петровића, Милојевића, Радосављевића, Обрадовића, Станића и ко зна 
којих све још, јер је најбитније било у новосаграђеној бараци Уроса Пре-
дића из Село Младеновца набити главу у тањир са чорбастим пасуљем. 
Захваљујући том возу и шумадијској прождрљивости, али и ненормал-
ној потреби за сто већим количинама сока од ш љива, од једне обичне 
бараке настала је механа „Kосмај“. 
Kао и свака проститутка која и дан данас поред штајге зналачки поди-
лази под кожу и заводи не марећи превише зато што по некада и за-
удара, тако је и та блудница омамила многобројне знатижељнике. У 
њено сладострашће најпре су упали плугари из Ужица, Милета и Ра-
досав Парезанович. а онда су се ређали Петар Станкић, ћурчија из Село 
Младеновца, његов имањак Спасић берберин из Азање, па разноразне 
абадаџије, опанчари, столари, колари, чувени бозаџија чича Дрецко, 
дођос из Македоније… Није блудници одолео ни Наум Анастасијевић 
из Kрушева који је у знак захвалности за пружену љубав саградио први 
млин звани ’’цинцарски ’’и остао  ту поред ње не би ли се истовремено 
и сладио и патио. 
 Од воза заустављеног за сва времена и локомотиве која је давно пре-
стала да брекће, историја је зналачки направила замку у коју су деце-
нијама упадали и мудрији од мене. Оно – Хватај последњи воз… било 
је као водиља свима онима што су се као на привеску наређали на танд-
ркалима Наумовог млина. На постојање педесетк кућа и неколико за-
натских и трговачкх радњи , највероватније у тренуцима разбрибриге 
која га је одвајала од помисли на све оно што у дворској постељи нуди 
Драга Машин, насео је и краљ Александар Обреновић.Потписивањем 
указа о проглашавањем насеља варошицом, последњи из краљевске 
династије Обреновича предухиртио је пушчана зрна официра завере-
ника и мастиљавим штемплиром заустављеном возу омогућио да за-
увек остане варошки. Захваљујући њему који је због нероткије и блуд-
нице у  мајској ноћи заувек Обреновићима затворио врата Србије, на 
катастарским списима, комуналним и телефонским уплатницама и 
дан данас стоји написано, неретко и у заграду гурнуто- МЛАДЕНОВАЦ 
ВАРОШ. Ако ни због чега другог, оно бар због тог ВАРОШ и воза за који 
се јос увек држим, последњи краљ из династије Обреновића за мене ни-
када неће бити ћоравко и за њега неће важити ни једна подругљивост 
коју су му због слабог вида и кратковидости у међусобним дошаптава-
њима наденули они који су му и пресудили. Њему угаснику куће Об-
реновића који се топио и истопио између кукова жене која је у двор 
ушла као сирота удовица препуна патње и несрећних љубави, а из њега 
изнета као мртва краљица , не дугујем само ја захвалност, већ сви они 
који су наједанпут почели да глуме узвишеност поносни зато што су и 
званично постали варошани. 

(избор фотографије: Драган Николић)
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Савети за пољопривреднике    

Значај квалитета пшенице 
 
Дуг низ година уназад води се стално полемика када ће пшеница 
почети да се плаћа према квалитету, између осталог и према коли-
чини протеина у зрну. Вероватно су отпори овој мери велики и пока-
зује се успешни пошто и у овој 2023. години наши млинови је неће 
полаћати по квалитету и количини протеина. Врло су ретки млино-
ви који поштују ову меру. Квалитет зрна пшенице одређује како 
брашно мељемо и какав хлеб и остале прехрамбенепроизводе од 
пшенице ћемо да једемо. На већини светских тржишта се пшеница 
се преко 12% протеина плаћа скупље. То су различите цене и разли-
чити односи на различитим тржиштима. Морам поновити да смо 
ми ретко тржиште које не поштује у одређивању цене пшенице њен 
квалитет већ само количину. Ово захтева савремену лабораторијску 
опрему и на томе многи наши млинови морају радити пошто сви 
већи произвођачи пецива у Србији увозе квалитетно брашно. На 
основу вредности квалитета зрна пшеница се одваја на ону за 
људску исхрану од оне за сточну исхрану. Најнижа вредност про-
теина у зрну пшенице је 10,5. Ова вредност је минимум да би пше-
ница могла да се користи за људску исхрану. На многим парцелама 
садржај протеина у зрну пшенице је од 12-13%, али има доста и оних 
који су на самој граници да би се користиле за људску исхрану. Код 
нас се из разних разлога у млиновима и силосима води рачуна само 
о влази и хектолитарској маси и у складишном простору пшеница 
се не разврстава по квалитету већ се складишти сва заједно. Хекто-
литарска маса може имати вредност од 60 до 84, а добра пшеница 
има од 74. Она нам показује каква ће бити мељивост зрна па пше-
ница са већом хектолитарском масом ће имати веће искориштење 
у брашну. 
Апсолутна маса се изражава масом 1000 зрна и обично је то 
вредности од 33-45 у просеку 38гр. Специфична маса је функција 
запремине и масе и представља критеријум за оцену технолошког 
квалитета зрна пшенице. Брашно високог квалитета се добија из 
тврдозрне пшенице која се одликује високим садржајем протеина 
и добрим особинама лепка. Предност се даје пшеници са стакластом 
структуром у односу на брашнасту пошто се сматра да је богатија 
беланчевинама па има и бољу пецивост. Чистоћа зрна је важна 
одлика квалитета пошто свака нечистоћа смањује квалитет и вред-
ност пшенице. 

Разлог да откупљивачи при откупу пшенице је не плаћају по ква-
литету је постојање само једног усисног коша и немања уређаја за 
брзо одређивање количине протеина и апарата за утврђивање 
проклијалих зрна. Неопходно је да се наши млинови и силоси опре-
ме са два или три усисна коша и модерном лабораторијском опре-
мом како би плаћали пшеницу по квалитету. Ово би имало велики 
утицај на промену сортимента сетве саме пшенице и примену пуне 
агротехнике. Због екстремних времнских прилика многи пољоприв-
редни произвођачи се одлучују да већину парцела засеју озимом 
пшеницом. Много би им значило када би знали и имали јасне вред-
ности квалитета сваке понуђене сорте пшенице у малопродаји, али 
и да ће пожњевена пшеница бити плаћена реално по квалитету 
зрна. Обратили би већу пажњу на избор сорте и још једном да по-
новим пуну агротехнику без које нема максималних приноса.  
И ове 2022/2023. године наши пољопривредни произвођачи су ку-
повали семенску пшеницу која ће више да роди не обраћајући често 
пажњу на квалитет добијеног зрна пшенице након жетве. На берзи 
зрно пшенице се разврстава на три класе квалитета као и пшеницу 
за сточну исхрану. Између осталог линију разграничења одређује 
количина протеина у процентима у зрну, проценат влаге, хектоли-
тарска маса, проценат глутена, примеса и тако даље. И пољоприв-
редни произвођачи и струка се мора борити да се пшеница плаћа 
по квалитету произведеног и пожњевеног зрна. 
 
Дипл.инг. Милош Николетић, ПССС Београд 

Савети за власнике паса   
Сунчаница и 
топлотни удар 
 
Мада се из горе наведеног наслова не мора 
стећи утисак да је у питању нешто опасно, 
ипак се ради о озбиљним стањима са про-
менама које могу бити и фаталне за наше 
кућне љубимце. Дакле, како да заштитимо 
нашег љубимца од сунчанице и топлотног 
удара, али и шта треба да урадимо ако већ 
до тога идође? Овога пута узрочник није ни-
какав паразит, вирус или бактерија, већ јед-
ноставно, топлота било директних сунчевих 
зрака или индиректног загревања. Специ-
фичан организам наших љубимаца, првен-
ствено паса, који немају знојне жлезде, пре-
диспонирајући је фактор за ова болесна ста-
ња. Kажем првенствено паса јер они спадају 
у групу животиња које изузетно тешко под-
носе високе спољне температуре. Имајући у 
виду чињеницу да могу имати напоран рад, 
тренинг, дресуру или дуготрајан лов, као и 
да нису у могућности, што је врло често слу-
чај, да потраже погоднији амбијент (везани 
су и слично), није чудо што се у знатно ве-
ћем проценту баш псима дешава сунчаница 
или топлотни удар. Kод мачака се то, реци-
мо, много ређе догађа, осим приликом 
транспорта у неодговарајућим условима. 

Сунчаница се разликује од топлотног удара 
само у начину настанка - етиолошки, док су 
симптоми, клинички ток и терапија врло 
слични за оба обољења. Инсолатио - сунча-
ница настаје под утицајем интензивног ди-
ректног дејства сунчевих зрака на главу жи-
вотиње и њен централни нервни систем, са 
последицама асептичног менингитиса. 
Сириасис - топлотни удар је такво болесно 
стање животиње које настаје услед изузетне 
прегрејаности целог организма тј. немогућ-
ности одавања вишка топлоте. Познато је да 
пси ослобађају топлоту преко слузница рес-
пираторног тракта, дахтањем, преко испла-
женог језика, као и нешто мало знојењем 
ножних „јастучића”. Kада је спољна темпе-
ратура висока и богата влагом, врло брзо 
се исцрпе компезаторне могућности меха-
низма терморегулације те долази до прегре-
вања. Болесне, ослабљење, рековалесцентне 
животиње, као и оне које бораве у непровет-
реним просторијама, без вентилације, а при 
топлим временским условима, најпре реа-
гују на ово обољење. Такође, пси тамне боје 
длаке, пси са густом и дугом длаком, која је 
лош проводник топлоте, као и животиње 
лимфатичне конституције, са већим насла-
гама масног ткива, подложније су топлот-
ним ударима. Kао последица отказивања 
терморегулационог центра, јавља се низ по-
ремећаја који доводе до плућног едема, 
цијанозе и венске стазе. Оптерећено срце 

брзо слаби трпећи и дегенеративне проме-
не. Следи циркулаторни колапс са несвести-
цом и помућеном свешћу. Веома лако и брзо 
може доћи до смртног исхода.  
Kлинички то изгледа овако: животиња јако 
дахће, заноси се, пада, уплашена је и укоче-
на. Температура је врло висока, пулс је слаб, 
присутна је цијаноза (плавило) слузокоже, 
долази до повраћања и грчевитих контрак-
ција. Kод перакутног тока, следи кома и 
смрт животиње у року од неколико минута. 
Субакутни ток је нешто блажи са опоравком 
од колапсног стања у следећих 10 до 15 ми-
нута, али и даље са врло озбиљним симпто-
мима. Шта урадити када се овако нешто до-
годи? Прва помоћ се огледа у хитном прено-
шењу животиње у хлад или хладну провет-
рену просторију и квашењу хладном водом 
по целом телу, а поготову по лобањском де-
лу главе, као и расхлађивању ледом, који 
треба држати на глави животиње. Kада се 
поврати свест животиње треба примењива-
ти хладне купке у трајању од тридесетак ми-
нута, са повременим паузама и хитно кон-
тактирати ветеринара који ће спровести ме-
дикаментозну терапију. С обзиром на то да 
ова обољења нису ни мало наивна, као пре-
вентиву треба спровести све мере које ће 
омогућити да ваш љубимац што безболније 
преживи вреле и влажне летње дане. 
 
Др вет. мед. Груја Павловић, www.natura.rs
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Кажем ја себи... 
Заобилазница   
Пре неколико дана, у присуству председ-
ника Вучића, потписан је уговор о изградњи 
заобилазнице око Крагујевца. Пре тога им-
али смо само за кишу у изреци: Обилази као 
киша око Крагујевца (за оне који много при-
чају а ништа не кажу). Крајем јуна отворена 
је и пуштена у рад обилазница око Београда, 
са јужне стране. Делује импозантно. Грађе-
на је око тридесет година и неколико пута 
до сада отварана на парче. Да се слика сва-
ки министар у мандату. Још је Слободан 
Милошевић узимао кредите за њу. Радо су 
му давали, брже ће ићи странци око Бео-
града према југу и нема конкуренције. Кре-
дите за  фабрике нису давали, а и што ће, не 
треба им конкуренција. Међутим, обилаз-
ница је увек била на почеку јер су паре веш-
то, усмераване на другу страну (бојим се да 
паре за водовод Макиш-Младеновац не оду 
за изградњу изложбеног центра и хотела за 
светски сајам код нас 2027. године.) У пос-
ледње време, ствари су кренуле на боље по-
готово када сам видео да министар грађев-
инарства Горан Весић у пуној опреми са 
шлемом на глави, истрчава из Белопоточког 
тунела и радосно узвикује: Пробили смо 
тунел! („Дневник 2, 25. март 2023.). Питам 
себе, када немам кога, како је пробио тунел 
без упрљаног одела, које на њему стоји као 
на лутки у излогу, чисто, уредно. Што сам 
глуп, кажем ја себи, сада је време електро-
нике. Наивни, раде крампом и машинама а 
паметни на даљинац, обавезне су и камере.

 
* * * 

 
Младеновац има своју заобилазницу за са-
обраћај, урађену, седамдесетих година про-
шлог века, још у време оног „злогласног“ ре-
жима. У то време, наши људи  нису се бави-
ли демократијом већ радом. Ницале су нове 
фабрике, наше или погони у постојећим. Из-
грађена читава насеља станбених објеката, 
„Тозино воће“ „25. мај“ на пример. Спортски 
центар, хотел и стационар на Селтерсу, веза 
са аутопутем Влашко Поље-Мали Пожаре-
вац. После? Направили смо  п о л и т и ч к у   
о б и л а з н и ц у   о к о   М л а д е н о в ц а. 
Видели сте и сами, домаће и стране инвес-
тиције, већ тридесет година, оду овом заоби-
лазницом. Додуше, најављује се изградња 
путног коридора, Младеновац-Аранђело-
вац-Топола- Рача- Свилајнац и даље на ис-
ток. Кум, Александар Вучић каже да ће се 
звати „Карађорђе“ по вођи Првог српског ус-
танка. Биће то брза саобраћајница, на штету 
Карађорђа јер је Милош добио аутопут. Опет 
је Милош предриблао Карађорђа. Ако. И ис-
торија је била у корист Милоша, Вожд је 
своју славу платио главом. Међутим, ово 
није изум ове власти. Још пре четрдесет го-
дина била је размерена „Шумадијска магис-
трала“ тако се звала. Почињала је код рас-
крснице за Сопот у Влашком Пољу, прела-
зила преко пруге на страну Амерића и том 

трасом ишла је иза управне зграде бившег 
„Расадника“ затим испод бране на Марко-
вачком језеру и даље на југ. Негде испод 
Међулужја одвојио би се крак за везу са па-
ланачким путем. Предвиђена је и про-
јектована пруга нормалног колосека од 
Младеновца, преко Аранђеловца до Горњег 
Милановца јер су привреде ова три града 
дневно имале за транспорт преко сто вагона 
производа. И? После оваквог „развоја и нап-
ретка“ привреде  пруга би зарасла у коров 
као и фабрике у овим градовима. 

 
* * * 

Вратимо се главној причи, како смо ми у 
Младеновцу успели да направимо поли-
тичку заобилазницу, која још траје? У овој 
нашој Србији, увек је било друштвених тур-
буленција. Седамдесетих година, скинули 
смо са власти један одличан тим оличен у 
Миленку Бојанићу, Марку Никезићу, Ла-
тинки Перовић, Мирку Чанадановићу... ис-
пливао је у врх Дража Марковић, вешто 
манипулишући Тита. Тито му је дао подр-
шку, дошавши у Младеновац, одмах иза до-
чека нове 1975. Био је гост у ресторану 
„Драпшина“ Свирао му је младеновачки 
оркестар. Старији суграђани и данас се се-
ћају. Те исте године, Дража је довео Тита у 
Мали Пожаревац, да стави народу до знања 
кога наш председник подржава. Даље је 
ишло глатко, Дража је као председник Скуп-
штине Југославије, без поговора прихватио 
онај фамозни устав из 1974. који је разорио 
Србију, али и државу Југославију. Међутим, 
Тито је умро, после њега и држава. Појавили 
се на политичкој сцени „млади лавови“ 
Ивица Стамболић, Буца Павловић, Слобо-
дан Милошевић и други. Пристигли из „Тех-
ногаса“ и као клинци са истог пољанчета, 
под покровитељством Петра Стамболића, 
прво заузели Градски комитет СК, потом се 
Слободан 1986. кандидовао за Председника 
ЦК СКС. Само нека се кандидује тај жуто-
кљунац,- казао је његов противкандидат 
Дража Марковић- па ће да види како ће да 
прође! „Жутокљунац“ је убедљиво победио, 
подржала га је партија Србије, Дража изгу-
био, као и његов имењак 1945. Политичко 
руководство Младеновца, се буквално, угру-
вало. Били смо једна од три општине у Ср-
бији, која је подржала Дражу. Они који су са 
Дражом чинили „јагњећу бригаду“ изма-
нипулисали су чланове ОК СК Младеновца, 
објаснивши да је све „усаглашено“. Дража 
треба да буде Председник ЦК СКС. Комитет 
је то подржао. (био сам члан комитета, тада). 
После тога, Слободан Милошевић, никада 
није посетио Младеновац. Направили смо  
„заобилазницу“.  
Међутим, није ми јасно ни сада, како она 
још увек траје? Нових фабрика у Младенов-
цу ни на видику иако је још 2018. Синиша 
Мали обећао, прва која ће се градити, биће 
у нашем граду. Политичари држе реч, а Си-
ниша Мали не лаже, мислим, када ћути, 
кажем ја себи. 

 
Драгослав Жика Обрадовић

Кисела вода лети? Не! 
Шта уместо ње? 
 
Са топлим данима, сви смо у „потрази” за 
укусним (и здравим) начинима да утолимо 
жеђ, али једно питање провлачи се из године 
у годину, сваког лета: да ли газиране воде могу 
организам да одрже хидрираним и да ли су 
једнако добре као „обична” вода. Иако већина 
људи ужива у лету и топлим данима, летње 
врућине многима доносе и здравствене про-
блеме. Kисела вода је лети опасна, а ево шта 
још не смете да пијете. Екстремне температу-
ре сметају свима јер на овако високим темпе-
ратурама долази до ширења крвних судова, 
који исхрањују и мозак, срце, бубреге, све ви-
талне органе, то лоше подносе и најздравији 
појединци, а за људе који већ имају нека обо-
љења васкуларног система мозга, срца, овакве 
температуре додатно стварају услове за развој 
озбиљнијих оштећења. Ако причамо о мозгу, 
ту може да се развије прво хипоксија, односно 
недостатак хранљивих материја и недостатак 
крвотока, долази до пада крвног притиска, 
још ако се не узима терапија како треба... По-
ред избегавања боравка напољу од 10 до 16 ча-
сова када је УВ зрачење најјаче, важно да када 
смо напољу носимо шешир, као и флашу не-
газиране воде, не много хладне. Обавезно не-
газирана јер одређени јони ако се унесу у ве-
ћим количинама могу да буду покретачи по-
ремећаја срчаног ритма. Тако да је најбоље пи-
ће негазирана вода. Нисам против да млади 
људи некад попију нешто газирано, али они 
који већ имају проблема треба да воде рачуна. 
Ситуација у којој би дефинитивно предност 
требало да дате „обичној” води је током тре-
нинга. Понекад, газирана вода може да изазо-
ве накупљање гасова у цревима и да изазове 
надимање и непријатан осећај у стомаку, па је 
зато требају избегавати људи са осетљивим 
стомаком. Сви слободно можемо да пијемо 
киселу воду, осим ако, наравно, и сами при-
мећујете да вам ствара проблеме с гасовима 
или надутост, онда она дефинитивно није за 
вас. Строго сам против алкохола у овим окол-
ностима, додатно шири крвне судове и сма-
њује потрошњу кисеоника у мозгу и срцу. Са-
да су алкохолна пића на овим екстремним 
температурама посебно опасна, а најопаснија 
су та такозвана жестока алкохолна пића. То-
ком врелих летњих дана дешава се да се људи 
пробуде са главобољом, а то је последица вру-
ћина. Kоришћење клима уређаја током лета је 
свакодневица, а неки чак и спавају са укључе-
ном климом. Kлима има своје место и она 
служи расхлађивању просторија, а не хлађе-
њу и стварању услова да будемо у Ослу, а ми 
смо у суштини на Kипру. Значи, да се направи 
температура која је шест -седам степени раз-
личита у односу на спољашњу и да нам у тој 
просторији не буде хладно ни топло, већ 
пријатно. Нажалост, сведоци смо да кад уђете 
у неку продавницу, тамо је температура, убе-
ђена сам, 18 степени. И не треба да подсећам 
који је то температурни шок за организам, 
разлика од 20 степени Целзијуса. 
Mr Ph Биљана Мутавџић
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ОK Младеновац у „новом 
издању“ започео припреме 

Одбојкаши Младеновца ништа не препуштају случају. Иако је 
више од два месеца до почетка новог првенства Прве лиге 
Србије у којем су прошле сезоне играли запажену улогу и 
завршули на четвртом месту, Младеновчани су се окупили 1. 
августа и кренули пуним интезитетом на паркету Спортског 
Центра „Љубомир Ивановић Геџа“. 
У односу на претходну сезону, клуб је доживео кадровске 
промене, тако да је нови председник бивши одбојкаш Мило-
ван Милосављевић, док ће екипу са клупе предводити Дарко 
Горуновић, бивши тренер Црвене звезде. 

Одржан шаховски 
Илинденски турнир 

У оквиру обележавања Дана општине, шаховски клуб Лилама 
под покровитељством ГО Младеновац организовао је Илин-
дански блиц турнир. Турнир је одржан у великој хали СЦ „Љу-
бомир Ивановић Геџа“ а присутне су пре одигравања мечева 
поздравили Владан Глишић, председник ГО Младеновац и 
Драган Ђорђевић председник младеновачког шаховског клу-
ба. На турниру је учествовало 120 шахиста, а звању међуна-
родног допринели су такмичари из Немачке, Бугарске, Русије, 
Азербејџана, БИХ и Црне Горе. 
Мечеви су играни у тринаест кола, а о квалитету турнира го-
вори податак да је учешће узело девет велемајстора и петна-
ест фиде мајстора. Након одиграних кола за нијансу од оста-
лих био је успешнији велемајстор Дејан Пикула, који је заузео 
прво место испред младеновачког велемајстора Данила Ми-
лановића, док је треће место заузео Далибор Стојановић. Нај-
боље пласирана дама на турниру била је велемајстор Радми-
ла Kовачевић. 
Такмичење је протекло у беспрекорној организацији, а орга-
низатор је за најуспешније такмичаре обезбедио вредан 
наградни фонд. 

Зонска лига Београда 
Одређени парови првог кола 
 

У просторијама Фудбалског савеза Београда извучени су 
такмичарски бројеви тимови који ће се у наредној сезони так-
мичити у Београдској фудбалској зони. Одређени су и парови 
првог кола: Шушњар 1977 – Младеновац, Зуце 2019 – Нап-
редак Медошевци, Жарково – БСK 1926, Умка – Kалуђерица, 
Црвена звезда ММЛ – Балкан Миријево, Kомграп – Болеч, 
Равна Гора Барајево – БСK Борча, Хајдук Лион – Будућност 
Дудовица.  
Утакмице првог кола су на распореду 12. и 13. августа. 

 
ОФK Младеновац – Рушањ 2:0  
Фудбалери ОФК Младеновца одиграли су и трећу припремну 
утакмицу. Побеђен је тим из Рушња головима које су постигли 
Стојановић у 82. и Максимовски у 88. минуту. 
ОФК Младеновац почео је утакмицу у саставу Бркић, Стевановић, 
Милетић, Матејић, Цветковић, Kостић, Николић, Ђорђевић, Мак-
симовски, Миловановић, Јанковић а играли су и Ристовић, Сто-
јановић, Kузмић, Иванковић, Цвијановић. 
Рушањ: Марић, Билибајкић, Ђорђевић, Ђушић, Тодоровић, Раден-
ковић, Милић, Николић, Kантар, Поповић, Мачужић, а играли су 
и Илијази и Релић. 

Група боксерских ентузијаста, међу којима има и бивших 
боксера из Спортског удружења боксера Деспот Стефан по-
креће Школу бокса, са циљем да оживе рад боксерског клуба 
који је, некада, био један од најгледанијих спортова у Мла-
деновцу. 
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Савети за возаче 
  Казне за саобраћајне  
прекршаје у Црној Гори  
 
Лето је почело, температуре расту, а живот на ужареном градском ас-
фалту постаје све неподношљивији а то нас наводи на све интензивније 
размишљање о томе где и како отићи на море. Многи наши суграђани 
определили су се да годишњи одмор проведу на Црногорском при-
морју. Ово је прилика да вас подсетимо да поштујете саобраћајне про-
писе како вам се одмор не би претворио у ноћну мору. У АМС Србије, 
препоручују да извадите и такозвано путно осигурање. Неопходна вам 
је и дозвола за управљање туђим возилом у иностранству, наравно уко-
лико се возило не води на вас. Што се тиче саобраћаја казне за непош-
товање прописа су следеће: Рефлектујући прслук је обавезан по изласку 
из кола у случају квара или несреће, новчана казна је 80 евра, док светла 
(оборена морају бити укључена), казна је 80 евра. Ограничења брзине 
на путу ван насељеног места је 80 километара на сат док је ограничење 
у насељеном месту 50 км/х. Прекорачење брзине у селу за 20км/х 50-
150 евра док за пролазак кроз црвено светло платићете од 80-350 евра. 
Невезивање 
сигурносног појаса возача и путнике стајаће од 40 до100 евра. Непро-
писно паркирање 60-150, а коришћење мобилног телефона у току вожње 
60-150 евра. И никако не седајте за волан макар да сте попили и само 
једну чашицу алкохола! Kазне су астрономске и крећу се од 200 до чак 
2.000 евра! Дете млађе од 12 година не сме седети на предњем седишту, 
изузетак је дете млађе од 3 године уколико се превози у дечијем седиш-
ту окренуто уназад на сувозачкој страни и само уколико се ваздушни 
јастук може механички искључити. Дете до 5 година старости на задње 
седишту мора седети у дечијем седишту које је прилагођено његовој ви-
сини и тежини. Деца од 5-12 година могу седети у ауто бустеру везана 
сигурносним појасом. Важни телефони: Полиција 122, хитна помоћ 124, 
помоћ на путу +382 20 234 467; 19807.  
Младеновачки Глас у сарадњи са АМС Србије 

 
 Како спречити  
прегревање мотора? 

Лето је најпрометнија сезона за механичаре и овогодишње екстремне 
врућине вероватно ће за собом оставити рекордан број пробушених гу-
ма, испражњених акумулатора и прегрејаних мотора. Гуме су свакако 
једна од најслабијих тачака аутомобила када температуре пређу три-
десети Целзијусов степен. Наиме, температура асфалта лако може пре-
ћи 65 степени, што драстично појачава трење на недовољно надуваним 
пнеуматицима, а то даље резултује јаким загревањем гума и губитком 
ваздуха услед деформације или оштећења. Такође, високе температуре 
нимало не пријају ни акумулатору - на врућини долази до појачаног 
испаравања течности и стварања корозије на прикључцима, што неизо-
ставно доводи до скраћења животног века. По неку реч против врелог 
лета додали би и други делови аутомобила - кочнице, брисачи, каиши 
и црева, течности, амортизери… Међутим, највећи проблем крије се ис-

под хаубе и манифестује као највећа ноћна мора сваког возача који је 
пуним аутомобилом кренуо на пут, а то је прегревање мотора. Модерни 
аутомобили имају софистициране системе за хлађење који су опрем-
љени већим бројем топлотних сензора и вентилаторима дизајнираним 
да одржавају оптималну радну температуру мотора у свим времен-
ским условима. Али, и поред тога мотори могу да се прегреју. На списку 
летњих проблема са аутомобилом прво место припада проблемима са 
системом хлађења мотора који не дозвољавају накупљеној топлоти да 
напусти моторни простор. Ово се обично јавља због цурења или блокаде 
негде у систему за хлађење мотора или другим компонентама. Дежур-
ни кривци су још неисправна пумпа за воду, вентилатор хладњака и 
зачепљена црева кроз која циркулише расхладна течност. Ови осетљи-
ви делови често попуштају под притиском услова "крени-стани" градске 
вожње по високим температурама, која је најстреснија за наше љубимце 
на четири точка. Срећом, такве проблеме обично можемо да избегнемо 
редовним одржавањем од стране механичара, који ће проверити ниво 
расхладне течности и уља, прегледати црева, вентилаторе, термостат и 
друге делове мотора који могу да нам загорчају вожњу. Мотори нас че-
сто унапред обавештавају да им је вруће, а неки од знакова које треба 
одмах уочити укључују следеће: необичан, слаткаст мирис који долази 
из моторног простора (ово би могао бити мирис цурења расхладне теч-
ности, односно антифриза из хладњака); уколико цури уље, мирис ће 
имати арому загорелог материјала.  
 
Жељко Мутавџић 

Мудролије са Фејсбука 

Мало дужи пост али мислим да је  
користан за све Младеновчане у току лета 
 
Kако су летње екстремне температуре кренуле, тако се и 
проблеми са водоснабдевањем у нашем граду очекују, ма-
хом у Село Младеновцу и 25. мају. Пре неколико дана је 
пријављен први нестанак воде што може да буде само 
увод с обзиром да температура не пада. 
Да би пробали да умањимо проблеме са водом (неће се 
решити - али умањити), није на одмет само мало кориго-
вати навике током лета, с обзиром какав проблем са 
водоснабдевањем имамо. Kада би сви по мало кориговали 
навике, сигурно би се то одразило и на снабдевање. 
Дакле: 
- Вода из чесме није за пиће готово никад јер је пуна ка-
менца током целе године (отворите бојлер да видите о 
чему причам). Kористите флаширану воду за пиће и ку-
вање (сем ако кувате јела у љусци, типа јаја). Уколико 
желите јефтину доставу воде на адресу без уговорних оба-
веза и тих чуда, можете ме контактирати у инбоx за више 
детаља. 
- Ако имате и желите да напуните базен, пробајте то да 
урадите током ноћи, када већина грађана нема потребу 
за коришћењем воде. 
- Kупати се мора, али пробајте да штедите воду тако што 
ћете је гасити током сапуњања. 
- Пробајте користити мањи млаз док перете руке/судове, 
уштеда може бити велика. Најбоље је напунити неку по-
судицу и потапати суђе и сунђер у њу. Уколико не, гасите 
воду док трљате суђе сунђером или сапуњате руке. 
- Цвеће се мора заливати такође али заливајте цвеће/башту 
ујутру или увече када нема ветра и јаког сунца, тада вода 
испарава знатно мање. Ово је врло битна ставка код за-
ливања, покушајте да је практикујете. 
Све ово, помислићете, није много и буде занемарљиво, 
али када ово исто помножите са бројем грађана, добијете 
позамашну бројку уштеђених литара воде. 
Пробајмо свако да дâ свој допринос без предрасуда да 
нико други то неће радити - за почетак ћете се боље осећати 
јер сте одговорни према својој средини. Хајде да ума-њи-
мо/решимо проблем. 
 
Немања Милкић
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Недалеко од цркве Св. Јоакима и 
Ане, односно од скретања за Пру-
жатовац, крај пута Младеновац-
Крагујевац, одржана је у среду, 2. 
августа, прва Фијакеријада у Мла-
деновцу.  
Ова атрактивна манифестација ок-
упила је тридесетак поштовалаца 
наше традиције и коњарства, врс-
них одгајивача, липицанера, вра-
наца и зекана, који су са својим гиз-
давим атовима дојездили до Мла-
деновца из Ужица, Крагујевца, Чач-
ка, Свилајнца, Сопота, Пружатовца 
... Сви они су се надметали у вожњи 
фијакера налакираних и изглан-
цалних за параду у више катего-
рија према томе да ли су једнопре-
зи, двопрези, тропрези, али и према 
раси грла. Овога пута су се надме-
тала и грла домаћих раса, са жељом 
организатора да се и она представи 
у најбољем светлу и поспеши њихо-
во гајење. Десетак јахача је на задо-
вољство публике показало своју ве-
штину и способности својих атова. 
Организатори су веома задовољњи 
што је међу одгајивачима коња и 
кочијашима све више младих, јер то 
значи да ће се српска традиција да 
домаћини у својих шталама поново 
имају расна грла за параду и понос, 
поред савремене механизације за 
обраду својих пољопривредних газ-
динстава.  
Иако је реч о првој оваквој манифе-
стацији у нашем граду, приреже-
ном поводом дана општине, младе-
новачка Фикакеријада је привукла 
велики број учесника, али гостију и 
гледалаца.    В. С.

Занимљива приредба код цркве Светих Јоакима и Ане  

Одржана прва Фијакеријада
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Екстремне климатске непогоде  
упозорење су природе да је нужна  
промена начина живота 

Београд - Незапамћена олуја која је погодила регион, однела 
бројне животе и проузроковала огромну штету, упозорење је на 
природне непогоде које можемо све чешће да очекујемо. После-
дице глобалног загревања присутне су овде и сада, а наука и стру-
ка већ дуго упозоравају на њих, али и даље без правог и систем-
ског одговора. Недавно тесно и једва изгласан Закон о обнови 
природе у Европском парламенту, показао је како и даље не по-
стоји добра воља и спремност доносиоца одлука и привреде на 
трансформацију и декарбонизацију, које су нужне уколико же-
лимо да сачувамо оно мало природних ресурса који су нам пре-
остали, а последично и целу планету за наше потомке. 
Закон о обнови природе, иако један од кључних делова Зеленог 
договора Европске уније, једва је изгласан услед снажне кампање 
дезинформација конзервативних и десничарских политичара и 
одређених индустријских лобија. Европска унија заснива се на 
компромису интереса њених држава чланица. Међутим, с при-
родом и хитном потребом за решавање климатске кризе и губит-
ка биодиверзитета – компромиса не би требало да буде. Ово 
важи и за Србију, јер ће све обавезе према очувању природе важ-
ити не само за земље чланице, већ сигурно и за земље кандидате. 
Kључно је да се стандард очувања и обнове природе једнако при-
мењује свуда на подручју Европе. 
 „Kолико људских живота треба да буде изгубљено, и која је цена 
материјалне штете коју смо спремни да платимо пре него схва-
тимо да морамо да зауставимо даље загревање планете, кренемо 
у озбиљну декарбонизацију друштва, заштиту природе и њених 
станишта, и да у тој трансформацији треба да учествујемо сви по-
ђеднако? Уместо тога, инвестиције у фосилне индустрије су се 
повећале, док се гушимо у пластици које ће у морима ускоро бити 
више него риба,“ пита се Наташа Kалауз, извршна директорка 
WWF Adrije.   
Цела планета је у климатској кризи. Атмосфера је 1,1°Ц топлија од 
прединдустријских времена, а екстремне временске неприлике 
све су горе и чешће. Екстремне временске непогоде, проузроко-
ване климатским променама осећају се широм планете, доводе 
до огромних губитака живота и здравља људи, и праве огромну 
штету у екосистемима, производњи хране и воде, као и на инфра-
структури. Често су најрањивије и најсиромашније земље највише 
погођене чиме се број климатских избеглица нагло повећава из 
године у годину.    
Међународни панел о климатским променама IPCCR научно је 
потврдио чињеницу како су активности људи довеле до емисије 
гасова са ефектом стаклене баште и довеле до повећане учеста-
лости и интензитета неких временских и климатских екстрема. 
Kлиматске промене су глобални проблем који захтева хитно гло-
бално решење.  
„Морамо драматично да смањимо зависност од фосилних горива 
која загађују животну средину и много бржим темпом да пређе-
мо на обновљиве изворе енергије. Морамо да променимо начин 
како добијамо енергију, како путујемо, колико ресурса трошимо, 
како производимо храну и шта једемо. Декарбонизација привре-
де је нужна, као и прелазак на циркуларну економију у којој не 
доминира глад за непрекидним растом чиме се троше ограниче-
ни ресурси, већ сви наши напори треба да се усмере на прелазак 
на одрживу економију и живот у складу са природом“, закључује 
Kалауз. 

WWF је једна од највећих независних организација, која се бави 
заштитом природе и има активну глобалну мрежу у више од 100 
земаља. Мисија WWF-а је да заустави уништавање животне сре-
дине и створи будућност у којој људи живе у складу са природом, 
путем очувања светске биолошке разноврсности, одрживог ко-
ришћења природних ресурса и смањења загађења и претеране 
потрошње.   

Мудролије са Фејсбука 

Пријатељи у невољи 
 
Kаже прича да је један човек одлучио спремити вола на ражњу. 
Припремио он тако вола, ватру и ражањ, окрене се према кћери 
и каже: „Драга кћери, позови све наше блиске људе, обитељ и су-
седе нам, да се провеселимо и забавимо” 
Kћер изађе на улицу и почне викати: „Упомоћ, упомоћ, молим Вас 
помозите нам угасити пожар. Ватра ће прогутати дом мога оца.” 
Након неколико минута, малена група људи из улице изјурила је 
из својих кућа и својих топлих домова, док су се остали правили 
да нису чули вапај у помоћ. Они који су се одазвали позиву и до-
шли, јели су и пили до миле воље. 
Зачуђени и изненађени отац окренуо се према кћери и каже јој: 
„Ја не знам никога од тих људи, неке од њих по први пута видим! 
Где су нам породица, пријатељи, колеге и остали блиски људи?” 
Kћер га погледа, насмеје се и каже: „Ови људи изашли су из својих 
домова и дошли нам помоћи угасити пожар у кући, не због јела 
и пића. То су људи који заслужују наше гостопримство и захвал-
ност!” 
Поука приче: Онај ко ти неће помоћи у твојој невољи, не заслужује 
ни да једе с тобом за твојим столом у прослави. 
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ИЗДАВАЊЕ 

СТАНОВИ - КУЋЕ  
 
ПОТРЕБАН празан стан, 40 до 50м2, са или без 
грејања, по могућности први или други спрат. 
Може и у Сопоту.  065/232-31-20 
 
ИЗДАЈЕМ једнособан, комплетно опремљен 
стан од 40м2 са терасом, у улици Кнеза Лазара.  

069/3373-028 
 
ИЗДАЈЕМ једноипособан, по потреби, може и 
двособан намештен стан.  

011/7923-206, 064/3054-610 
 
ИЗДАЈЕМ потпуно намештену гарсоњеру у 
центру Младеновца. 064/651-2245 
 
ИЗДАЈЕМ комфорне собе преко пута бање Сел-
терс, у близини Центра за рехаблитацију.  

063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ на месец или дуже, озбиљним осо-
бама, дана намештену и опремљену трособну, 
квалитетно грађену кућу са гаражом и дво-
риштем у улици Момчила Живојиновића 38, 
„Тозино воће”. 063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ гарсоњеру у Младеновцу, нову или 
коришћену може и у изградњи. 

069/17-12-471 
 
ПРОДАЈЕМ двоипособан стан у Младеновцу, 
код Спортског центра. Цена по договору. 

063/824-89-41 
 
ПРОДАЈЕМ нов стан, 62м2, може празан или 
намештен. Четврти спрат, балкон са лепим по-
гледом, гаража 6м2. 064/420-97-41 
 
ПРОДАЈЕМ двоипособан стан у Младеновцу, 
сређен, стара градња. Цена по договору. 

063/217-629 
 
КУПУЈЕМ стан у Младеновцу, до 45.000 евра, 
на кредит. Предност стара градња, без цент-
ралног грејања и нижа спратност. 

063/578-764 (Стефан)       

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА 

 
ПРОДАЈЕМ кућу 56м2 са 10 ари плаца. 

064/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 50м2 са 30 ари 
плаца. Цена по договору. 064/484-52-04 
 
ПРОДАЈЕМ кућу од 200м2 на 5 ари плаца, на 
изласку из Младеновца, ка Београду. 

064/128-72-60 
 
ПРОДАЈЕМ кућу-викендицу са недовршеним 
поткровљем и великом терасом 10х4 на плацу 
од 27 ари, две помоћне зграде, шљивик 10 ари, 
смокве, вињага и све врста воћа.  

011/8231-537, 062/299-703 

ПРОДАЈЕМ кућу преко 300м2 и помоћну од 
100м2, у дворишту од 30 ари. Продајем њиву и 
ливаду испод куће до 1 хектар. Све се налази 
100 метара од кафане МБ. Звати после 9 ч.  

064/405-69-86, 061/207-37-72 (Петар) 
 
КУПУЈЕМ малу кућу са плацем од 1 ара до 2 и 
да има воду и струју. Може и чатмара.  

064/588-86-69 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Међулужју, 90м2 са 19 ари 
плаца. 066/900-23-23 

 
ПРОДАЈЕМ викендицу на Сребрном језеру од 
76м2, вода, струја. Има своју марину, чамац 
цела опрема. Легализована 1/1, има пројекат. 

063/256-169 (Света)  
 

ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ плац у ул. 11. новембра, повише 
„Драпшина”. Струја, вода, гас, канализација, 
пут и дозвола за градњу. 063/256-169 (Света) 
 
ПРОДАЈЕМ или мењам за некретнину 4 хек-
тара обрадивог земљишта у Село Младеновцу. 

063/282-085 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у 
Малом Пожаревцу у грађевинској зони, поред 
пута са тврдом подлогом, осунчан у току целог 
дана. У непосредној близини прикључак за во-
ду, струју и гас. Цена по договору. 

066/930-25-74 
 
ИЗДАЈЕМ на дужи рок пашњак у Шепшину и 
стају за овце. Пашњак је ограђен, величине око 
једног хектара са преградама за економично 
коришћење. Погодан а овце и козе. Налази се 
на почетку села и удаљен је од асфалта око сто-
тину метара. Идуће године, може бити проши-
рен са још две парцеле које су сада под усеви-
ма. Плаћање и у натури или уделом у послу, од-
носно заједничким стадом, могућ сваки дого-
вор прихватљив за обе стране.   064/153-33-85 
 
ПРОДАЈЕМ њиву од 1,67 ха у Шепшину, потес 
Доња Маковица, под багремом, по цени од 80 
евра по ару. Њива се састоји из две спојене пар-
целе, К.пбр. 2202 и 2203/1. Може и само продаја 
багрема за огрев. Улажите паметно. Ако купите 
њиву и посечете багрем за огрев земља ће вам 
остати бесплатно. Само озбиљне понуде. 

064/153-33-85  
 П О С А О 

 
ПОТРЕБАН РАДНИК за повремено сређивање 
дворишта. 063/871-66-59 
 
ТРАЖИМ девојку од 30 година, за помоћ у ку-
ћи 3 пута недељно, да кува и да зна рад на 
компјутеру. 064/209-71-41 
 
ЧИСТИЛА бих станове и канцерарије. 

061/608-99-17  
 

Р А З Н О 
 
ПРОДАЈЕМ телевизор у боји, ЛГ, мало кориш-
ћен, очуван, одлично ради. Цена 40 евра.  

064/160-5968 

ПРОДАЈЕМ фрезу 506. 063/19-15-018 

ПРОДАЈЕМ повољно гарнитуру: лежај, тросед, 
двосед и фотеља на извлачење.  

065/826-55-68 
 
ПРОДАЈЕМ Yisk дупла столица-Форца 8.000; 
Чико ехо класик црвена дечја колица 5000; 
Корпа за дете за бициклу Полиспорт+Bilby  
2500; Сто за шминку са огледалом беле боје са 
ЛЕД светлом 6000; Собну бициклу RX2015 
8000; Дечји бордо трицикл са звуковима 3000.  

063/262-167 
 
ПРОДАЈЕМ цистерну за воду од полиестера 
запремине 4000 литара, пластичне буриће од 
200 литара, сиве 50 комада.  064/15-333-85 
 
ПРОДАЈЕМ цреп 272, Мала Кикинда, 2000 ко-
мада, цена 25 дин. комад; Кикинда 333, 1000 
комада по 30 динара комад.  

063/276-535, 060/70-84-044 
 
ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено и домаћу 
ракију од шљиве, комову и од кајсије.  

064/263-03-48 
 
ПРОДАЈЕМ осам бала сена, мешано. Село Мла-
деновац. 061/714-80-84 

КУПОН бр. 476 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 50 дин. 
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ПРОДАЈЕМ Опел Астру Г, 2003. годиште, 2000 
кубика, дизел са Еуро 3 мотором. Петостепени 
мењач, пет врата, клима, домаће таблице. Ре-
гистрован до априла 2024. У добром стању. 
Први власник. Цена 1.850 евра. 

063/857-74-45 Обрад 



МЛАДЕНОВАЧКИ ГЛАС, 11400 Младеновац, Јанка Катића 23   011/4237-489     /     e-mail: mladenovackiglas@gmail.com
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